

Cu Dumnezeu și Neamul meu în închisorile comuniste

Seara de meditație cu tema <Cu Dumnezeu și Neamul meu în închisorile comuniste> din data de 22.10.2017, organizată la inițiativa preotului paroh din stațiunea Geoagiu-Băi Florin Oltean, a fost un exercițiu de memorie lucid, fără resentimente și patimă, a unor fapte, locuri și întâmplări, pe care nu avem voie să le uităm, că altfel riscăm să repetăm trecutul. Evocarea istorică, extrem de bine documentată, a fost făcută de domnul profesor Bălșan Ioan de la Colegiul Tehnic Agricol Geoagiu și de preotul Florin Oltean. În partea a doua a prezentării, la glasul lui Florin Oltean s-au alăturat, preoții Călin Balea, Daniel Avram și doamnele profesoare Dora Cișmașiu și Anamaria Nicolae care au prezentat un adevărat spectacol, având ca bază texte scrise în închisorile comuniste. Ca toate evenimentele din ultimul timp, organizate de primăria Geoagiu, prezentarea a fost asigurată de Octav Cișmașiu-director adjunct la Colegiul Tehnic Agricol. În cuvântul său, domnul primar Vasile Cărăguț a spus: <Nu sunt și nici nu admir antisemiții, legionarii, rasiștii și xenofobii, nu judec și nu condamn pe nimeni, dar recunosc că sunt atașat ortodoxiei și valorilor ortodoxe. Nici nu puteam fi altfel atâta timp cât familia mea este ortodoxă, iar eu am crescut la umbra părintelui Filip și l-am cunoscut îndeaproape pe părintele Sabău, care în imima mea și cred că și a dumneavoastră este un MARTIR AL ORTODOXIEI>. Manifestarea, unică în felul ei, așa după cum a remarcat, la final, doamna profesoară Dora Cișmașiu, a atras crema elitei intelectuale din Geoagiu și localitățile aparținătoare, iar organizatorii au în vedere pe viitor un spațiu de desfășurare mai generos deoarece Sala de Consiliu s-a dovedit neîncăpătoare.





DEȚINUȚI POLITICI HUNEDORENI

IOAN SABĂU (1914 - 2009)

Preot, mare duhovnic și predicator;

Întemnițat între anii:

1944-1945 la Hațeg și Caracal;

1948 - 1950 la Deva;

1958 - 1964 la Deva și Aiud

*"Abia în închisoare mi-am început misiunea
preoțească... Acolo am învățat să mă rog și tot acolo
am simțit dependența de Dumnezeu, pentru că
totu atârna de Dumnezeu și toate veneau de la El."*















